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Punkt 1: Godkendelse af referat fra mødet den 10.03.2022

Administrativ indstilling

Formandskabet for Handicaprådet indstiller, at

 

Handicaprådet godkender referat fra mødet den 10.03.2022.

Beslutning Handicaprådet 2022-2025 den 07-04-2022

Referatet er godkendt, men det bemærkes at der mangler påtegnelse af deltagere ved mødet og ikke kun afbud.

 

Deltagende ved mødet afholdt den 07-04-2022:

Kai Østergaard

Peter Fallesen

Poul Kruse

Niels Peter Gregersen

Solvej Laugesen

Jesper Vera Christensen

Mie Thorlak

Henning Aaskov

Anette Filtenborg

Martin Clausen

Sagsfremstilling

Referatet er publiceret.

Tidligere behandling

Ingen.

Økonomiske konsekvenser

Ingen.

Personalemæssige konsekvenser

Ingen.

Retsregler og andre forskrifter

Ingen.

Høring

Ingen.



Punkt 2: ORIENTERING: Årsplan for Teknik & Miljø 2022

Administrativ indstilling

Formandskabet for Handicaprådet indstiller, at

 

orienteringen tages til efterretning.

Beslutning Handicaprådet 2022-2025 den 07-04-2022

Orienteringen tages til efterretning.

Sagsfremstilling

På mødet vil fagkoordinator for Teknik & Miljø Anne Mette Helstrup Jensen, orientere om igangværende og kommende
projekter for Teknik og Miljø i 2022.

Tidligere behandling

Ingen.

Økonomiske konsekvenser

Ingen.

Personalemæssige konsekvenser

Ingen.

Retsregler og andre forskrifter

Ingen.

Høring

Ingen.



Punkt 3: HØRING: Godkendelse af kvalitetsstandarder på
hjælpemiddelområdet og ændring af sagsgange (B)

22/4470

Administrativ indstilling

Formandskabet for Handicaprådet indstiller, at

 

Handicaprådet udarbejder høringssvar.

 

Administrativ indstilling fra udvalget for social og ældre den 22-03-2022

Chef for Ældre & Rehabilitering Kirsten Dyrholm indstiller, at

 

de foreslåede kvalitetsstandarder indstilles godkendt og sendes i høring i Ældre- og Handicapråd
de foreslåede ændringer af arbejdsgange godkendes.

Beslutning Udvalget for social og ældre den 22-03-2022

Godkendt.

Sendes i høring i Ældrerådet og i Handicaprådet.

Beslutning Handicaprådet 2022-2025 den 07-04-2022

Handicaprådet ser med bekymring på de forlængede sagsbehandlingstider og de konsekvenser det kan have for borgere.

 

Handicaprådet påpeger at der med fordel kan anvendes tro- og love erklæringer ved revisitation af hjælpemidler.

Sagsfremstilling

Vibeke Hartmann Enemark præsenterer sagen på mødet.

Den demografiske udvikling og omlægningerne af det nære sundhedsvæsen giver udfordringer på hjælpemiddelområdet i
forhold til at overholde de politisk udmeldte sagsbehandlingstider på ikke akutte ansøgninger.

 

Udgifterne til indkøb af hjælpemidler vil blive fulgt løbende, men der må være en forventning om et merforbrug set i lyset
af dels mængdestigning og dels stigende priser. Som eksempel på prisstigninger er der meldt en stigning ud på 25 % på
bleer.

 

Flere får anlagt stomi, både til afføring og urin, hvilket gør, at udgiften hertil stiger markant og flere overlever cancer i
blære eller tarmene og derfor bevilges flere stomiprodukter end tidligere. Der ses en stigning fra 178 borgere i 2019 til
187 borgere i 2020 og 193 borgere i 2021.

 

Som det fremgår af vedhæftede bilag, er der et jævnt stigende antal ansøgninger, bevillinger og udkørsel af hjælpemidler.

 



Stigningen er størst i forhold til akutte behov for hjælpemidler og mindre boligændringer i forbindelse med udskrivelser
fra sygehuse. Her er der brug for tværfaglig koordinering for at kunne sikre borgerne en tryg udskrivelse og
plejemedarbejdernes arbejdsmiljø. Disse akutte forløb håndteres rigtig godt og der er meget sjældent henvendelser fra
borgere eller medarbejdere tæt på borgerne, som oplever problemer her.

 

Øgningen i antallet af plejekrævende ældre, større medarbejderudskiftninger på plejeområdet og en øget dimensionering
på SOSU-elevområdet har også stor indflydelse på tidsforbruget til undervisning på forflytningsområdet og deltagelse af
terapeuter i de hjem, hvor arbejdsmiljøet er udfordret.

Det øgede ressourcetræk på ovennævnte områder betyder desværre, at sagsbehandlingstiden for ikke akutte ansøgninger
på hjælpemidler øges.

 

Ligeledes er der et for stort pres på medarbejdere og ledere i Hjælpemiddelservice. Ressourcebehovet i relation til
hjælpemiddelservice belyses og vurderes i forbindelse med budgetopfølgningen pr. 31/3.

 

For at opretholde det nuværende serviceniveau, er der iværksat følgende initiativer:

 

-          Fokus på den effektive sagsbehandling i hverdagen, sikre de akutte opgaver løses, arbejde aktivt med at få
nedbragt sagsbehandlingstiderne, samt leve op til den lovgivning, der forvaltes.

-          Arbejde med at få medarbejdere i driften til at sende henvendelser via Nexus journalsystemet i stedet for at ringe i
til sagsbehandlerne ved ikke komplekse anmodninger.

-          Der er en del fejlopkald på vagttelefonen. For at reducere disse fejlopkald arbejdes der med at få en telefonbesked,
der møder borgere ved opkald til vagtnummeret, som vejleder den rigtige vej ind i kommunen med den udfordring, man
har.

-          For at understøtte den rehabiliterende tilgang, som vi i Ældre & Rehabilitering arbejder systematisk med, er
kontinenssygeplejerskerne i opstart af et projekt sammen med sygeplejen i forhold til borgere med nyanlagt stomi. Dette
for at sikre, at borgere der selvstændigt efter en tid, vil kunne varetage deres egen pleje omkring skift af stomi, kommer til
dette.

 

Derudover foreslås følgende ændringer:

-          Reducere telefontiden fra at have den åbent i hele kommunens åbningstid til alle hverdage fra kl. 8:00-13:00 med
opstart fra 1. maj 2022 og fremad. Dette vil frigive 10 timer ugentligt til sagsbehandling på ansøgningerne fra borgerne.

Gennemsnitlige henvendelser fra borgere og pårørende om formiddagen er på 81 opkald og 44 fra personale. Om
eftermiddagen er det 45 opkald fra borger og pårørende og 31 opkald fra personale.

-          Forlænge sagsbehandlingstiden på ansøgninger om elkøretøjer og trehjulede cykler fra i dag 12 uger til
fremadrettet 16 uger. Samfundsudviklingen generelt går mere og mere imod, at et elkøretøj og cykler er sædvanligt indbo,
da det prismæssigt og tilgængelighedsmæssigt er et produkt, som alle, som måtte ønske det, kan anskaffe sig. Vejen
Kommune kan dog lovgivningsmæssigt ikke afvise borgernes ansøgninger, da det er produkter som historisk er
produceret for at kompensere for en funktionsnedsættelse.

 

Kvalitetsstandarder

 

I udkastene til kvalitetsstandarderne på hjælpemiddelområdet er der lavet enkelte redaktionelle rettelser - disse er
markeret med rødt i de tre udkast.



 

Der er tilføjet et nyt afsnit om levering, afhentning og reparationer af hjælpemidler i kvalitetsstandarden for
genbrugshjælpemidler (s. 30 ff.). Desuden er der i kvalitetsstandarden om genbrugshjælpemidler ændret i
sagsbehandlingsfristerne på de hjælpemidler, der i herværende sagsfremstilling er foreslået dette (s. 8). Desuden er
telefontiderne ændret.

 

I kvalitetstandarden på personlige hjælpemidler er udskiftningsintervallet på ortopædiske fodtøj ændret, da Vejen
Kommune via en høringssag fra Ankestyrelsen blev gjort opmærksom på, at det, der var skrevet, ikke var i
overensstemmelse med vejledningen på hjælpemiddelområdet (er markeret med rødt på side 24).

 

I kvalitetsstandarden for støtte til køb af bil er der kun foretaget redaktionelle rettelser.

Tidligere behandling

Ingen.

Økonomiske konsekvenser

Ingen.

Personalemæssige konsekvenser

Ingen.

Retsregler og andre forskrifter

Lov om social service.

Arbejdsmiljøloven.

Høring

Ældre- og Handicapråd.

Bilag

Kvalitetsstandarder for personlige hjælpemidler og forbrugsgoder - gældende.pdf

Kvalitetsstandarder - støtte til køb af bil - gældende.pdf

Kvalitetsstandarder for hjælpemidler, forbrugsgoder og boligændringer - gældende.pdf

Kvalitetsstandarder - Personlige hjælpemidler og forbrugsgoder - forslag 2022

Kvalitetsstandarder - Genbrugshjælpemidler, forbrugsgoder og boligændringer - forslag 2022

Kvalitetsstandarder - Støtte til køb af bil - forslag 2022

Statistik Hjælpemiddelteamet

Statistik - Hjælpemiddelservice



Punkt 4: HØRING: Kvalitetsstandarder på Området Handicap & Psykiatri
(B).

20/11490

Administrativ indstilling

Formandskabet for Handicaprådet indstiller, at

 

Handicaprådet udarbejder høringssvar.

 

Administrativ indstilling for udvalget for social og ældre den 22-03-2022

Chef for Handicap & Psykiatri Charline Borgen Amdisen Bossen indstiller, at

 

den administrative tilretning og tilpasning af kvalitetsstandarderne drøftes og der tages beslutning
de reviderede kvalitetsstandarder sendes til høring i Handicaprådet.

Beslutning Udvalget for social og ældre den 22-03-2022

Godkendt.

Sendes i høring i Handicaprådet.

Beslutning Handicaprådet 2022-2025 den 07-04-2022

Handicaprådet ser med bekymring på, at det tager så lang tid at indhente udtalelser fra eksterne.

Sagsfremstilling

Chef for Handicap & Psykiatri Charline Borgen Amdisen Bossen præsenterer sagen for Handicaprådet.

 

Vejen Kommunes kvalitetsstandarder på Området Handicap & Psykiatri er gennemgået af administrationen og der
foreslås følgende ændringer i kvalitetsstandarderne:

 

Kvalitetsstandard § 41 merudgifter til børn: Beløb er opdateret til 2022 tal jf. de årlige reguleringer i serviceloven.

Der ses et behov for at ændre sagsbehandlingstiden fra op til 8 uger fra ansøgningstidspunktet til op til 12 uger. Dette med
begrundelse i varigheden på at få indhentet udtalelser fra dagtilbud/egen læge/speciallæge eller andre afdelinger i
kommunen ofte tager op til 6-7 uger før, at alt er modtaget således sagsbehandleren kan træffe afgørelse i sagen. Det sker
derfor ofte, at sagsbehandleren må oplyse borgerne om, at man ikke kan nå at træffe afgørelse til tiden, hvilket sætter et
stort pres i det daglige arbejde for medarbejderne, og er ikke hensigtsmæssigt i samarbejdet med forældrene.

Alle sager skal inden afgørelse være forelagt et visitations- og teammøde til drøftelse inden, at den konkrete medarbejder
kan træffe endelig afgørelse i sagen.

Vi bestræber os på at behandle ansøgningerne hurtigst muligt.

 

Kvalitetsstandard § 42 tabt arbejdsfortjeneste: Beløb er opdateret til 2022 tal jf. de årlige reguleringer i serviceloven.



Der ses et behov for at ændre sagsbehandlingstiden fra op til 8 uger fra ansøgningstidspunktet til op til 12 uger Dette med
begrundelse i varigheden på at få indhentet udtalelser fra dagtilbud/egen læge/speciallæge eller andre afdelinger i
kommunen ofte tager op til 6-7 uger før, at alt er modtaget således sagsbehandleren kan træffe afgørelse i sagen. Det sker
derfor ofte, at sagsbehandleren må oplyse borgerne om, at man ikke kan nå at træffe afgørelse til tiden, hvilket sætter et
stort pres i det daglige arbejde for medarbejderne, og er ikke hensigtsmæssigt i samarbejdet med forældrene.

Alle sager skal inden afgørelse være forelagt et visitations- og teammøde til drøftelse inden, at den konkrete medarbejder
kan træffe endelig afgørelse i sagen.

Vi bestræber os på at behandle ansøgningerne hurtigst muligt.

 

Kvalitetsstandard § 45/97 ledsagerordning: Beløb er opdateret til 2022 jf. lovgivningen.

 

Kvalitetsstandard § 100 merudgifter til voksne: Beløb er opdateret til 2022 tal jf. de årlige reguleringer i serviceloven.

Der er et ønske om at ændre sagsbehandlingstiden fra op til 8 uger fra ansøgningstidspunktet til op til 12 uger. Dette med
begrundelse i varigheden på at få indhentet udtalelser fra egen læge/speciallæge eller andre afdelinger i kommunen ofte
tager op til 6-7 uger før, at alt er modtaget således sagsbehandleren kan træffe afgørelse i sagen. Det sker derfor ofte, at
sagsbehandleren må oplyse borgerne om, at man ikke kan nå at træffe afgørelse til tiden, hvilket sætter et stort pres i det
daglige arbejde for medarbejderne, og er ikke hensigtsmæssigt i samarbejdet med borger.

Alle sager skal inden afgørelse være forelagt et visitations- og teammøde til drøftelse inden, at den konkrete medarbejder
kan træffe endelig afgørelse i sagen.

Vi bestræber os på at behandle ansøgningerne hurtigst muligt.

 

Kvalitetsstandard § 44 jf. § 84 aflastning til børn: Handicap og psykiatri overtog aflastning/afløsning til børn fra januar
2021 fra Børn og familie. Der er derfor nu udarbejdet kvalitetsstandard for området, som ikke tidligere har været
udarbejdet.

Tidligere behandling

Ingen.

Økonomiske konsekvenser

Ingen.

Personalemæssige konsekvenser

Ingen.

Retsregler og andre forskrifter

Servicelovens § 41, 42, 44, 45, 97, 100 og 129.

Høring

Høring i Handicaprådet.

Bilag

Kvalitetsstandart servicelovens § 44.docx

Kvalitetsstandarder servicelovens § 42.docx

Kvalitetsstandard servicelovens § 41.docx



Kvalitetsstandard serviceloven §§ 97 og 45.docx

Kvalitetsstandard servicelovens § 100.docx



Punkt 5: ORIENTERING: Omorganisering af opgaven omkring § 11, stk 8
internt i Handicap & Psykiatri (B).

21/19764

Administrativ indstilling

Formandskabet for Handicaprådet indstiller, at

 

Handicaprådet tager orienteringen til efterretning

 

Administrativ indstilling for Udvalget for social og ældre den 22-02-2022

Chef for Handicap & Psykiatri Charline Borgen Amdisen Bossen indstiller, at

 

orienteringen tages til efterretning, som en positiv ændring.

Beslutning Udvalget for social og ældre den 22-02-2022

Taget til efterretning.

Beslutning Handicaprådet 2022-2025 den 07-04-2022

Orienteringen tages til efterretning.

Sagsfremstilling

Chef for Handicap & Psykiatri Charline Borgen Amdisen Bossen deltager på mødet og præsenterer sagen for
Handicaprådet.

 

Opgaven vedrørende servicelovens §11, stk 8 omorganiseres delvis fra Team Børnehandicap til team ved
Socialpædagogisk Center.

 

§ 11 stk 8 jf. serviceloven tilsiger, at Kommunalbestyrelsen skal etablere en særlig familievejlederordning for familier
med børn under 18 år med betydelig og varigt nedsat fysisk eller psykisk funktionsevne. Vejledningen skal tilbydes, inden
for 3 måneder efter at kommunalbestyrelsen har fået kendskab til, at funktionsnedsættelsen er konstateret.

 

Familievejlederordningen er indtil nu løftet i børnehandicap teamet i Handicap og Psykiatri hos en konkret socialrådgiver.
Der er behov for at skille opgaven ad således, at den generelle vejledning iht. lovgivningen og de muligheder der evt.
kunne være for familien, fortsat er forankret i børnehandicap teamet i myndighed. Vejledningen omkring det at have et
barn med en betydelig og varigt nedsat fysisk eller psykisk funktionsevne, og hvordan forældrene kan håndtere dette i
hjemmet bliver forankret hos et team ved Socialpædagogisk Center i Handicap og Psykiatri. Dette med henblik på, at lave
forebyggende arbejde og være understøttende i, at familierne føler sig hørt og mødt i de udfordringer, de står i med et barn
med betydelig og varig nedsat funktionsevne. Vejledningen skal tilbydes, inden for 3 måneder efter at man har opnået en
viden om at barnet har et funktionshandicap.

 

I foråret 2023 træder Barnets Lov i kraft, og dermed ændres paragrafbetegnelsen for familievejlederordningen fra § 11
stk. 8 i serviceloven til § 81 stk. 4 i Barnets lov. Der sker ingen forandring i indhold af ordlyden i paragraffen.



Tidligere behandling

Ingen.

Økonomiske konsekvenser

Der sker en omfordeling af ressourcer mellem afdelingerne.

Personalemæssige konsekvenser

Ingen.

Retsregler og andre forskrifter

Servicelovens § 11, stk. 8.

Høring

Orientering i Handicaprådet.



Punkt 6: Lukket

22/1969



Punkt 7: ORIENTERING: Rammeaftale 2023-2024 for det specialiserede
socialområde (B)

22/1687

Administrativ indstilling

Formandskabet for Handicaprådet indstiller, at

 

Handicaprådet tager orienteringen til efterretning.

 

Administrativ indstilling for social og ældre den 22-03-2022

Chef for Handicap & Psykiatri Charline Bossen indstiller, at

 

Udvalget for social og ældre drøfter den administrative indstilling til indsatsområder for Rammeaftalen 2023-2024.

Beslutning Udvalget for social og ældre den 22-03-2022

De indstillede fokusområder godkendt.

Beslutning Handicaprådet 2022-2025 den 07-04-2022

Orienteringen tages til efterretning.

Sagsfremstilling

Chef for Handicap & Psykiatri Charline Bossen deltager på mødet og præsenterer sagen for Handicaprådet.

 

På Udvalgsmødet for Social og Ældre i februar måned 2022 drøftede udvalget rammeaftalen for det specialiserede
socialområde. Udvalget ønskede på baggrund af drøftelserne, at der blev udarbejdet en administrativ indstilling til
indsatsområderne til forelæggelse for udvalget på næstkommende møde.

 

Følgende fokusområder indstilles til drøftelse:

Indsatsområderne i 2023-2024 bør være relateret til fordybelse og implementering i forhold til igangsatte aftaler og
indsatser fra sidste rammeaftaleperiodes forløb med særligt fokus god og effektiv styring af det specialiserede
socialområde samt udvikling af kvaliteten i indsatserne.
Som nyt fokusområde for den kommende periode ønsker Udvalget, at rammeaftalen sætter fokus på unge med
angst og depression med henblik på at forebygge samt udvikle tværgående og tværsektorielle løsninger, der virker.

 

Den administrative indstilling tager afsæt i nedenstående tidligere sagsfremstilling.

 

KKR Syddanmark inviterer Udvalg på socialområdet i de 22 syddanske kommuner og Region Syddanmark til at bidrage
med perspektiver og temaer til Rammeaftalen for 2023-2024. Rammeaftalen for det specialiserede socialområde og
specialundervisningsområdet dækker både børneområdet og voksenområdet.

 



Baggrund:

Kommunerne og Region Syddanmark bærer ansvaret for koordineringen af det specialiserede socialområde og
specialundervisningsområdet i henhold til Bekendtgørelse nr. 1298 af 3. september 2020 om rammeaftaler med videre på
det sociale område og det almene ældreboligområde.

I forbindelse med dette arbejde udarbejdes der hvert andet år en toårig rammeaftale, som godkendes af
kommunalbestyrelserne og Regionsrådet. Rammeaftalen er kommunalbestyrelsernes og Regionsrådets redskab til at styre
den faglige udvikling, kapacitet og økonomi på det specialiserede socialområde og specialundervisningsområdet.
Rammeaftalen består af en udviklingsdel og en styringsdel. Udviklingsdelen sætter fokus på politisk valgte temaer og
sætter retning for faglig udvikling, styring og koordinering af de kommunale og regionale tilbud. Styringsdelen beskriver
rammerne for køb og salg af pladser mellem kommunerne og mellem kommunerne og regionen, hvordan taksterne for
tilbuddene udregnes samt andre regler for køb og salg af tilbud og ydelser.

 

Lokale drøftelser af bidrag til rammeaftalen 2023-2024:

På denne baggrund opfordrer KKR Syddanmark til lokale drøftelser af behov og udfordringer på det specialiserede
socialområde og udvikling af området. Drøftelserne kan tage udgangspunkt i følgende spørgsmål:

Hvad er vigtigt, og hvad optager os på den tværkommunale og tværsektorielle bane?
Hvad skal vi samarbejde om fremadrettet?
Hvilke udviklingstiltag skal rammeaftalen fokusere på?
Hvilke mål sætter vi for fremtidens socialområde i Syddanmark?

 

Der opfordres til at have fokus på såvel kortsigtede og langsigtede perspektiver.

 

Proces:

De lokalpolitiske bidrag samles og danner grundlag for en samlet prioritering i forbindelse med formuleringen af
Rammeaftale 2023-2024.

 

Tidsplan for arbejdet med Rammeaftale 2023-2024

 

Februar 2022-
april 2022

De politiske udvalg har mulighed for at drøfte udviklingen og
udfordringerne på området og eventuelt bidrage med perspektiver og
temaer.

Ultimo april
2021

Frist for indsendelse af eventuelle bidrag til arbejdet med formulering
af Rammeaftale 2023-2024.

24. juni 2022 Rammeaftalen godkendes i Socialdirektørforum og sendes videre til
KKR til godkendelse.

August -
september
2022

KKR godkender Rammeaftalen og sender den videre til godkendelse i
kommunerne og Region Syddanmark.

September -
november 2022 Rammeaftalen godkendes i kommunerne og Region Syddanmark.

November
2022

De politiske udvalg på det sociale område deltager i KKR temadag med
fokus på det samarbejde, der foregår på tværs af kommuner og region i
Syddanmark under rammeaftalesamarbejdet.



1. december
2022

Rammeaftalen sendes til Socialstyrelsen og offentliggøres på
kommunernes og Region Syddanmarks hjemmesider.

 

I 2020 bidrog socialudvalg i kommuner og region i Syddanmark også med forslag til den overordnede politisk strategiske
retning for rammeaftalen og med konkrete temaer til rammeaftalen for 2021-2022. Vedlagt er en opsamling på aktiviteter
igangsat af Socialdirektørforum siden 2020.

 

Den nuværende Rammeaftale, gældende for 2021-2022, er vedlagt som bilag.

Tidligere behandling

Ingen.

Økonomiske konsekvenser

Ingen.

Personalemæssige konsekvenser

Ingen.

Retsregler og andre forskrifter

Kommunerne og Region Syddanmark bærer ansvaret for koordineringen af det specialiserede socialområde og
specialundervisningsområdet i henhold til BEK. nr. 1298 af 03/09/2020. Bekendtgørelse om rammeaftaler m.v. på det
sociale område og det almene ældreboligområde.

Høring

Rammeaftalen og udvalgets beslutning sendes til orientering i Handicaprådet.

Bilag

Opsamling på aktiviteter i regi af Socialdirektørforum 2020 og 2021

Rammeaftale 2021-2022



Punkt 8: Møder ude af huset

Administrativ indstilling

Formandskabet for Handicaprådet indstiller, at

 

Handicaprådet beslutter antallet af møder ude af huset og hvor møderne ønskes afholdt.

Beslutning Handicaprådet 2022-2025 den 07-04-2022

Det foreslås at der arrangeres en rundvisning for interesserede medlemmer, således alle møder afholdes på rådhuset som
sædvanligt.

Sagsfremstilling

På baggrund af drøftelserne af pjecen ”Handicapråd – Den gode praksis” på mødet afholdt den 10.03.2022, drøftede rådet
mulighederne i at afholde Handicaprådsmøder ude i kommunens institutioner for handicap og psykiatri.

 

Følgende institutioner kan huse et Handicaprådsmøde:

 

Lille Veum, Lille Veumvej 6, 6650 Brørup

Lille Veum er et bo- og beskæftigelsescenter, der yder støtte til personer med betydelig nedsat fysisk og/eller psykisk
funktionsevne (§85 og §103).

 

Socialpædagogisk Center, Skolegade 7, 6650 Brørup

Socialpædagogisk Center består af 4 afdelinger, der alle støtter borgere med hhv. fysiske og psykiske
funktionsnedsættelser samt borgere der er socialt udsatte. Dette gennem forskellige tilbud alt afhængigt af afdelingerne.

 

Brørup Sundhedscenter, Fredensvej 3b, 6650 Brørup

Et Fælles hus skaber gode rammer for samarbejde på tværs af sektorer og dermed sammenhængende forløb for borgere og
patienter. På den måde understøtter Brørup Sundhedscenter sundhedslovens intentioner om at kommunerne og regionerne
har et fælles ansvar for at tilbyde sundhedsydelser og en lokalpsykiatrisk indsats af høj kvalitet.

 

Der bør afsættes 30 min. ekstra på møder der afholdes ude af huset, så der er tid til at blive vist rundt.

Tidligere behandling

Ingen.

Økonomiske konsekvenser

Ingen.

Personalemæssige konsekvenser

Ingen.



Retsregler og andre forskrifter

Ingen.

Høring

Ingen.



Punkt 9: Handicapprisen 2022

Administrativ indstilling

Formandskabet for Handicaprådet indstiller, at

 

Handicaprådet drøfter uddelingen af Handicapprisen 2022.
Handicaprådet nedsætter en arbejdsgruppe til planlægning af prisuddelingen for 2022.

Beslutning Handicaprådet 2022-2025 den 07-04-2022

Følgende medlemmer er i arbejdsudvalg:

 

Anette filtenborg

Kai Østergaard

Solvej Laugesen

Peter fallensen

Sagsfremstilling

Handicaprådet uddeler hvert år Handicapprisen som typisk uddeles ved udgangen af året. I forbindelse med planlægning
af prisuddelingen, nedsættes der en arbejdsgruppe som vælges blandt handicaprådets medlemmer.

 

Sidste prisuddelingsarrangement blev afholdt mandag den 29.11.2021 på Vejen Bibliotek kl. 19.00 - 21.00. Borgmester
Egon Fræhr og daværende formand for Handicaprådet, Niels Therkildsen uddelte prisen. Udover prisuddelingen blev der
holdt et oplæg af formand for Danske Handicaporganisationer, Thorkild Olesen.

 

Der blev annonceret for indstillinger til prisen på følgende medier: annoncer i ugeavisen, pressemeddelelse og
facebookopslag. Arbejdsgruppen udvælger 3 nominerede til at modtage prisen, den endelige vinder afsløres ved selve
prisuddelingen.

 

Kravene for at være indstillingsberettiget:

Prisen, der første gang blev uddelt i 2009, gives til den enkeltperson, virksomhed, institution, forening eller organisation,
der efter rådets vurdering, har ydet en ekstraordinær indsats for mennesker med funktionsnedsættelse i Vejen Kommune.
Som eksempel kan nævnes tidligere års vindere: Vejen og omegns Tandemklub som modtog prisen for at give blinde og
svagtseende mulighed for at deltage i cykelture, De frivillige i Troldekids i Vejen som modtog prisen for den store indsats,
de gør for at skabe mulighed for, at børnene kan være aktive og have det sjovt sammen, Netto i Brørup modtog prisen for
deres særlige indsats for fleksjobbere. En enkeltperson modtog prisen, for gennem en årrække frivilligt at have hjulpet
ryttere med særlige behov og Jels Vikingespil modtog prisen, for deres inkluderende tilgang til de frivillige. Indsatsen skal
kunne relateres til Vejen Kommunes geografiske område og prismodtageren skal have tilknytning til kommunen. Alle
borgere, virksomheder og foreninger i Vejen Kommune kan indstille en prismodtager. Indstillingen skal være begrundet
med et eller flere eksempler på, hvordan pågældende har ydet en ekstraordinær indsats.

 

Program for prisuddelingen 2021:



Kl. 19:00 Velkomst ved formand for Handicaprådet og præsentation af oplægsholder.

Kl. 19:50 Kort pause (der serveres kaffe/the, kage og asti)

Kl. 20:00 Handicapprisen uddeles af borgmester (statuette, blomst og diplom – billeder til pressen)

Kl. 20:20 Programmet slutter efter prisuddelingen, men de fremmødte har mulighed for at blive til kl. 21:00

 

Der nedsættes en arbejdsgruppe, på fire medlemmer, til planlægning af uddeling af Handicapprisen 2022, arbejdsgruppen
består af rådets formand og næstformand derudover udvælges et medlem fra DH og et byrådsmedlem.

Tidligere behandling

Ingen.

Økonomiske konsekvenser

Ingen.

Personalemæssige konsekvenser

Ingen.

Retsregler og andre forskrifter

Ingen.

Høring

Ingen.



Punkt 10: Siden sidst

Administrativ indstilling

Formandskabet for Handicaprådet indstiller, at

 

Handicaprådet orienteres om forespørgsel om videreførelse af eventuelt ubrugte midler til næste års budget.
Handicaprådet orienteres om beslutning truffet på socialdirektørforum angående handicaprådenes inddragelse i
Rammeaftale 2023-2024.

Beslutning Handicaprådet 2022-2025 den 07-04-2022

Orienteringen tages til efterretning. Det foreslås at eventuelt ubrugte midler skal anvendes til et arrangement.

Der forelægger endnu ingen beslutning fra mødet på socialdirektørforum, derfor videreføres punktet til næste
Handicaprådsmøde.

Sagsfremstilling

Videreførelse af ubrugte midler til kommende budgetår:

Hvis eventuelt ubrugte midler skal videreføres, skal der søges om det i januar, det vil administrationen sørge for sker
fremover.

 

Rammeaftalen i høring i Handicaprådet:

Der er truffet beslutning på høring af rammeaftale 2023-24 på Socialdirektørforum, følgende beslutning er truffet:

 

”Beslutning for Punkt 16: Henvendelse fra Handicaprådet i Vejen Kommune For Rammeaftale 2023-2024, hvor processen
er igangsat anbefaler Socialdirektørforum, at inddragelse af Handicaprådene sker inden den afsluttende behandling i
kommunalbestyrelserne.

 

Socialdirektørforum anbefaler følgende fremgangsmåde fremover: Handicaprådene inddrages i samme fase, hvor de
politiske udvalg i kommunerne giver input til den kommende rammeaftale. Handicaprådenes bidrag indarbejdes i
kommunens samlede tilbagemelding.”

Tidligere behandling

Ingen.

Økonomiske konsekvenser

Ingen.

Personalemæssige konsekvenser

Ingen.

Retsregler og andre forskrifter

Ingen.



Høring

Ingen.



Punkt 11: Eventuelt

Tidligere behandling

Ingen.

Økonomiske konsekvenser

Ingen.

Personalemæssige konsekvenser

Ingen.

Retsregler og andre forskrifter

Ingen.

Høring

Ingen.



Punkt 12: Temaer som rådet ønsker formidlet

Administrativ indstilling

Formandskabet for Handicaprådet indstiller, at

 

Handicaprådet drøfter eventuelle emner til videreformidling.

Beslutning Handicaprådet 2022-2025 den 07-04-2022

Intet til videreformidling.

Sagsfremstilling

I dette punkt drøfter Handicaprådet om der er sager, der skal videreformidles. Dette kan ske ved en pressemeddelelse, på
de sociale medier eller lign.

Tidligere behandling

Ingen.

Økonomiske konsekvenser

Ingen.

Personalemæssige konsekvenser

Ingen.

Retsregler og andre forskrifter

Ingen.

Høring

Ingen.
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